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Histoire
	La Révolution, l'Empire et la guerre.
	Auteur : centre de Flers

	Insertion dans le programme et durée prévue
	II : La Révolution et l'Empire.

Thème 2 : Les fondations d'une France nouvelle.

La Révolution, l'Empire et la guerre.

Durée prévue : 2-3 h sur 8 h consacrée au II

	Objectifs
	Travail des élèves : classement et mise en relation d'informations extraites d'un corpus documentaire.

Travail en autonomie avec un questionnaire d'aide optionnel.

Rédaction 

	Capacités travaillées
	- Raconter et expliquer.

- Raconter des évènements, des prises de décision,

- Expliquer leurs enjeux et leur importance historique.

	Déroulement
	Séance 1 : Introduction

Étude du tableau : la bataille de Valmy (Magnard doc 5 p. 93) : Histoire des Arts.

Séance 1/2/3 : Travail en autonomie sur le corpus documentaire (documents non classés).

1°) Classement des informations : 

 - Évolution du recrutement (passage de l'armée de métier à la levée en masse et à la conscription)

 - Évolution des objectifs suivi par la guerre. (Guerre défensive, guerre libératrice, guerre d'annexion)

 - Comment Napoléon organise l'Europe et les réactions des peuples. (Retournement des valeurs :  attachement à un homme et plus à des idées, rejet)

2°)  Début de rédaction avec l'aide d'un questionnaire optionnel et une aide à la rédaction.

3°)  Finalisation du travail de rédaction à la maison

Séance 3 : En conclusion : Étude du tableau Tres de Mayo : Histoire des Arts.

Ouverture sur : la naissance du sentiment national et des nationalismes 

	Remarques éventuelle
	Corpus documentaire : 

- La république en Danger (Belin doc 6 P. 59).             - De l'espoir à la désillusion Belin p. 99

- Levée en masse (Magnard doc 1 p. 92)                      - Loi Jourdan (Belin doc 3 p. 78)

- L'Europe napoléonienne (Belin p. 92)                         - Austerlitz (Belin P. 79)

- Un soulèvement national (Belin Doc 3 p. 91)              Objectifs des révolutionnaires (Nathan p. 86 doc 2


